



## Un poco de examen

## Información general

## Un bando de la Alcaldía

## TEMAS DEL DIA

H echa más

Estamos en el aniversario de las históricas elecciones administrativas, de cuyo resultado en muchas capitales se hizo arma para el cambio de régimen con la famosa muletilla de que el pueblo se había manifestado en pro del régimen republicano. Los reyes se fueron, sumisos a la voluntad nacional, implantándose con ello la república a la que, de mejor o peor gana, pero con entero respeto, se prestó el acatamiento debido. Y es lícito asegurar que donde no hubo adhesiones fervorosas no se abolió la esperanza que suscitaba el paso a una nueva situación pintada como paraíso feliz en que ante el imperio de la verdadera democracia habían de tener culto la libertad, la justicia y el derecho.

No fueron los católicos, aunque otra cosa se haya querido hacer ver, los que se mantuvieron al margen del nuevo estado de cosas creando dificultades activas o pasivamente al gobierno. Los católicos tendrían las aficiones políticas que mejor les pareciese, pero prestaron acatamiento respetuoso a la República desde el primer momento y esperaron los actos de los nuevos gobernantes para colocarse en el terreno oportuno, según el trato que los supremos y sagrados ideales religiosos recibiesen de aquéllos. De haber comprendido su deber los republicanos directivos habrían apartado de sí todo lo que pudiera representar injusticia, persecución y agravio, a los sentimientos religiosos de los españoles, sentimientos que son los principios ejes de nuestra sociedad. Pero la conducta gubernamental no pudo ser más insensata desde los albores del día republicano. Y a medida que se perseguía y se trataba de acorralar el sentimiento religioso del pueblo fueron decayendo los entusiasmos, y enfriándose los primeros fervores hasta cundir el descontento, la protesta, la animosidad, no al régimen, sino a las personas que tan torpemente lo han encarnado.

Tomó cuerpo la campaña antigubernamental y prosperó por lo que se ha venido haciendo desde el poder central y municipal—todos los Ayuntamientos han secundado ciegamente los actos de los altos poderes—contra la espiritualidad española y por acción u omisión contra los intereses españoles—dígalo la industria, el comercio, la agricultura, el trabajo—. Porque a todos han herido gravemente los que solamente se han preocupado y entretenido con los anhelos de secularizar, de deschristianizar; y nadie podrá negar, de puro sabido, que el asunto primordial y de máximo interés ha sido la batalla contra Cristo, que Cristo desapareciese cuanto antes de las escuelas, de los hospitales, de los Campeonatos, de toda la vida oficial, como un indeseable, como un reo de lesa patria.

La agresión tan a fondo contra la idea católica se produjo cuando la Iglesia no omitía medio ni excusaba sacrificios para contribuir a la marcha regular, normal y ordenada de las nuevas instituciones; muchos fueron los católicos que hicieron la donación sincera de sus convicciones políticas personales ante el requerimiento del Episcopado Español de rendir profundo acatamiento a los poderes constituidos, y todas las autoridades eclesiásticas, los órganos de la opinión católica,—salvando excepciones obligadas y justificadísimas—el pueblo católico, en general, se dieron la consigna de respeto y sumisión a las autoridades del nuevo régimen.

¿Cómo respondieron éstas? Los hechos hablan con toda la elocuencia de la realidad abrumadora: ¿a qué enumerar? todos los casos y cosas sucedidas en este año de cuentas son eslabones de una cadena de odios antirreligiosos, de pasiones sectarias, de ofensas, de vejámenes de los que sin la más pequeña justificación se han situado frente a los verdaderos sentimientos nacionales.

¡Oh! si de un examen desapasionado y sincero de lo pasado brotase un serio propósito de enmienda para el futuro, a buen seguro estarían con los poderes muchos valores tan torpemente despreciados.

## ACOTACIONES

Al salir ayer de clase el Sr. Jiménez Asúa se plantó un muchacho ante su físico junzal y le dijo: —¿Quiere usted un regalo? Y lanzó contra las respetables narices de Asúa una hortaliza.

¡Repollo, qué pollo más antinarricista!

Dice un periódico: «Linas declara a D. Alfonso de Borbón». Pero, oiga ¿aún tiene ganas de hablar D. Alfonso desde el exilio? Se conoce que los atrevidos fontañales abren la espita y dan vigor a las glándulas salivares exregias. A ver si esos aires son monárquicos y nos contagian. ¿No hay un sopillo para echarlos más hacia allá?

«Segovia.—Comunican del pueblo de Zalle que unos desconocidos penetraron anoche en el Ayuntamiento, apoderándose de la caja de caudales que llevaron al cementerio, en donde la destrozaron.» No hay que dudar, estos sujetos son laicos y han querido hacer un entierro civil en toda regla a los caudales de la caja municipal.

En un pueblo aragonés, Santa Ojalá, el vecindario se amotinó contra el alcalde, afiliado al partido

radical socialista y sin andarse en chiquitas lo metieron en la cárcel. Cosa de «Acción Nacional», no nos cabe la menor duda.

«La Tierra» se indigna contra el terrible Pérez Madrigal y dice: «El tal Pérez va a lograr que un día nos ocupemos seriamente de él y tiremos de la manta, descubriendo que este «lulú» con aires de «jabalí» es el más redomado farsante de cuantos se sientan en los escaños del Congreso.»

Tire, tire de la manta, que tras de ella hemos de ver muchas cosas gordas de otros «lulús con aires de jabalíes», o viceversa, que también los hay.

## Biblioteca de la Casa Social Católica

Con objeto de completar la reorganización de esta biblioteca, se ruega a los señores socios o no que tengan algún volumen de ella en su poder, lo devuelvan dentro de quince días a contar de esta fecha, quedando advertidos de que transcurrido dicho plazo sin efectuar la devolución, serán sancionados en la forma prevenida en los Estatutos.

Avila 11 de Abril de 1932.

La Junta directiva.

## Sobre el incendio de una tribuna

MADRID.—Se conocen del hecho del incendio de una tribuna, ocurrido a las cuatro de la madrugada en el paseo de la Castellana.

A la citada hora llegaron al lugar donde se levantaba la tribuna presidencial cuatro individuos ocupando un automóvil, del que sacaron varios bidones de gasolina con la que rociaron el tablado.

Entre éste y el coche dejaron un reguero de gasolina y al prenderlo fuego, el vehículo quedó envuelto en llamas, llegando así hasta la plaza de Colón.

Del auto se arrojaron tres individuos, quedando en él uno que resultó ser Lucas María Oriol Urquijo, hijo del diputado por Alava don José Oriol Urive.

Declaró que había pasado la noche de juerga con varios individuos no recordando más que a José Blanes Zabala, de 25 años, y que en un cabaret p antearon el hecho.

Detenido Blanes, dijo que solo recordaba que habían estado de juerga y que se habían emborrachado.

La tribuna ha sufrido pequeños desperfectos.

El coche tenía el número 28.008, matrícula de Madrid.

## Declaraciones de Carabias

—El Sr. Carabias gobernador del Banco de España, ha manifestado que el empréstito será una operación feliz y que seguramente habrá que recurrir al prorrateo.

## Un banquete al director de «La Correspondencia Militar»

—Los licenciados del Ejército han obsequiado al director de la hasta hace poco «Correspondencia Militar» con un banquete como homenaje al Sr. Tarduchy por la brillante campaña que ha sostenido en defensa de los licenciados del Ejército.

Al banquete concurren 200 comensales, entre ellos muchas señoras.

El Sr. Bonet ofreció el banquete y dijo que sólo en la época de Primo de Rivera obtuvieron trato de justicia los licenciados al presente viven en continua perplejidad, por la disolución de la Junta de clasificación de destinos públicos.

El señor Tarduchy le contestó agradeciendo el homenaje y terminó con un viva a España y otro al Ejército.

## Mitín tradicionalista

AZPEITIA.—En la plaza de toros se celebró ayer un trascendental acto tradicionalista. Por la mañana se celebró una misa en la parroquia y después de un banquete los oradores se encaminaron a la Plaza materialmente ocupada por numeroso gentío.

Se calcula el número en unas 30 000 almas.

Había colocados altavoces en el interior y exterior de la Plaza.

Hablaron los señores Elorza, Fal Conde Cicharro, Pogoaga, señoría Urraca Pastor, Senante y Esteban Bilbao. Todos los oradores se superaron a sí mismos y el entusiasmo fué enorme, cantándose al fin el «Guernikako Arbola» y la Marcha de San Ignacio.

A la salida el público recorrió en manifestación las calles. No se registró ningún incidente.

El gobernador ha dicho que se abrirá una información para poner en claro si en el mitín se hizo o no manifestación de banderas bicoloras.

Con ruego de publicación recibimos el siguiente bando, así como el programa de festejos que insertamos en la cuarta página.

## ABULENSES

El próximo día 14 se cumplirá el primer aniversario de la proclamación de la República Española.

Esta fecha memorable, en que nuestra Patria cambió de régimen político, sin las convulsiones trágicas que sufrieron otros países bien merece festejarse, aunque modestamente en relación con nuestros escasos medios, con el entusiasmo natural al ver triunfantes los ideales democráticos que son norma y guía de los pueblos modernos y que asegurarán en España una era de libertad y justicia.

Estos festejos, acordados en colaboración con la Ex:ma. Diputación provincial y las entidades republicanas, consistirán:

En aquellas sencillas distracciones de abolengo tradicional como dianas, gigantes y cabezudos, fuegos artificiales, verbenas, iluminaciones, etc.

En agasajar con meriendas, funciones de cinematógrafo y música a nuestra infancia, semilla y esperanza de una España más feliz.

Se ofrecerá un obsequio en metálico a los obreros inscritos en la Bolsa de Trabajo municipal; a estos obreros abulenses tan dignos de mejor suerte por su abnegada conformidad resistiendo heroicamente la pesadumbre de la vida difícil y las excitaciones anarquizantes de los extremistas de todo género.

Se proporcionará alguna satisfacción material a los pobres desvalidos de la inclusa, Casa de Misericordia, Comedor de Caridad, y Prisión, mediante comidas extraordinarias o socorros en metálico y se dispondrá algún esparcimiento artístico a los enfermos del Hospital.

Se celebrará una comida popular como motivo para que todos los elementos republicanos y socialistas tengan ocasión de confraternizar, una vez más, con la vista fija en el porvenir de nuestro querido pueblo y en los altos intereses nacionales.

Y por último, rendiremos un homenaje, en la recepción que ha de celebrarse en la Casa Consistorial, al ciudadano ilustre, modelo de caballeros, D. Ramón Lafarga y Crespo, como nuestro primer gobernador de la República por elección popular y espontánea, quien, por sus dotes de bondad y simpatía, tan querido es en esta tierra avileña.

La Alcaldía Presidencia ruega a todos sus convecinos que engalenen e iluminen sus balcones, esperando confiadamente de la proverbial hidalguía castellana de los caballeros, de los leales de Avila para que este día inolvidable sea una jornada de comprensión, paz y patriotismo.

La República y España os lo agradecerán y así lo espera vuestro alcalde

José Martínez Linares

## GUARDIAS DE ASALTO A SEVILLA

SEVILLA.—Ha llegado a esta una sección de guardias de asalto de Madrid para prestar servicio en ésta durante las fiestas que se celebrarán en este mes con motivo de la Feria.

Ya es sabido. Nuevo discurso de Lerroux, nueva ambigüedad a la que pueden acogerse con fervor todas las medias tintas que hoy pululan por España y que podríamos llamar moderadas, lo mismo vistas desde el sector de la derecha que desde el de la izquierda. Un poco de esto, otro poco de aquel, el caso es que nadie quede descontento en absoluto, ni acabe de desconfiar del jefe radical.

Bueno. Mejor que todo extremismo puede admitirse este ten con ten con que Lerroux piensa llegar a la conquista del Poder; pero ¿es que realmente la situación política permite esa posición ecléctica en que dando la razón a unos y otros no se le da a nadie? Tenemos repetido que a nuestro modo de ver la lucha entablada en España no admite términos medios, especialmente en punto tan esencial como el de la religión, al que no deja de aludir en ninguno de sus discursos el caudillo republicano. No se puede aprender espíritu de defensa y respeto para el sentimiento religioso confesando al propio tiempo que debe mantenerse la expulsión de los jesuitas y haciendo profesión pública de laicismo; como no puede reconocerse que las necesidades de la patria reclaman un Gobierno al servicio de todos los españoles, a la vez que se proclama la fidelidad en la acción al ideario de un partido. La intención es buena sin duda pero se precisa más; la renuncia de todo interés personal y partidista y el reconocimiento y acatamiento práctico en la obra de todas las realidades de la nación.

No es hora de sueños ni de ideales de doctrina, es por el contrario momento que exige de todos desprendimiento y amplitud de criterio para ajustar la conducta pública a las verdaderas necesidades del país que no se interesa por sugerencias de pensamiento sino por exigencias de la vida real que no pueden posponerse a vanos afanes ni a teóricas y bonitas elumbraciones.

Mientras el señor Lerroux no se desprenda un poco de esa historia «de 25 años» podrá ser el indiscutible jefe de los republicanos españoles, pero no el constructor de ese Gobierno amplio y nacional de que estamos urgentemente necesitados.

## Principio de autoridad

Hace ahora precisamente un año que la intranquilidad y el malestar general habían llegado a su punto máximo. Como vulgarmente se dice se *mascaba* por doquier la descomposición del régimen entonces imperante, producida por el constante desorden, las algaradas y los conflictos que a cada momento se planteaban. La fuerza pública no era respetada ni aun casi temida, se desconocía el poder de las autoridades y raro era el día en que no se registraban alteraciones del orden e incidentes desagradables en numerosas poblaciones españolas. Todos los españoles, aun los mas ajenos a las cuestiones políticas y sociales anhelaban que ocurriera «algo» que diera solución definitiva al pleito pendiente y restituyera a los ciudadanos la tranquilidad a que tienen derecho y que debe producirse automáticamente cuando el Poder es fuerte y goza del general beneplácito de la opinión.

Pues bien, hoy, al cabo de un año el ambiente nacional se halla oscurecido por nubes amenazadoras iguales o muy semejantes a aquellas. Como entonces, menudean los conflictos de todas clases, se firotean a diario los revoltosos con la fuerza pública y los ciudadanos de orden viven en constante temor y sobresalto. Nos basta para comprobarlo echar una simple ojeada a la prensa diaria. Así, por ejemplo en cualquier periódico de hoy pueden leerse las siguientes titulares:

«En Deusto dos desconocidos asaltan un caserío y se llevan 7.500 pesetas»; «En una colisión entre los mineros huelguistas de Linares y la fuerza pública resultaron heridos un minero y un guardia»; «Explosión de seis petardos en Granada»; «Explosión de un petardo a la puerta de una iglesia en Málaga»; «Tratan de incendiar el hospital militar de Cádiz»; «El domingo se produjo un plante en la cárcel de Oviedo y resultó un recluso herido»; «En Pinos Puente el vecindario amotinado disparó contra la fuerza pública y en la refriega resultan una niña muerta y varios heridos»;... Y no queremos seguir citando. Creemos que es suficiente lo expuesto para demostrar que se impone la necesidad imperiosa de robustecer el principio de autoridad; entiéndase bien el principio de autoridad, mediante el cual se evitan «a priori» violencias que una vez cometidas no tienen remedio por muy duras que sean «a posteriori» la represión y el castigo. Bastaría para ello que de una manera u otra se inculcara en todos los ciudadanos la sencilla idea de que «la libertad de cada uno termina donde empieza la libertad de los demás».

## Las elecciones alemanas.

BERLIN 10.

He aquí el resultado final provisional del escrutinio que se ha celebrado hoy.

Sufragios emitidos: 36.588.140. De estos votos han obtenido: el mariscal Hindenburg, 19.367.688; o sea el 52,9 por 100; Hitler, 13.419.608, o sea el 36,7 por 100, y Taelman, 3.705.898, o sea el 11,2 por 100. Boletines no válidos: 94 mil 946, o sea el 2 por 100.

Este resultado puede estar sujeto a algunas modificaciones, pero carecerán de importancia y no variarán la proporción de las votaciones obtenidas.

El resultado definitivo oficial no será conocido hasta dentro de algunos días.

## Ultimos pormenores

—Como dato complementario de la forma en que se ha desarrollado la votación de hoy, puede señalarse que en el conjunto de Berlín, Hindenburg ha obtenido 218.000 votos, e Hitler 141.000. La mayoría obtenida por el mariscal Hindenburg ha sido muy considerable en Hamburgo.

En Schwering, la mayoría ha sido de Hitler.

Ha sido grande la mayoría de Hindenburg en Dulsburgo, Colonia, Mulheim (Rur), Hesse, Leipzig. También ha obtenido mayoría en Brunswick, capital considerada como feudo de los racistas.

Con relación a la votación del 13 de marzo, Hindenburg ha ganado casi un millón de votos, Hitler dos millones, y Taelman un millón.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La libertad cavernaria

EL DIARIO en Madrid

En plenas fiestas

¡Libertad! Mágica y santa palabra que a todos nos conmueve, nos electriza, nos enciende y pronunciamos todos con arranques de varón!

¡Libertad! preñado don divino, tesoro el más grande de la ferral

¡Libertad! «Alta y soberana señora», más alta y soberana que aquella Dulcinea del Toboso que traía a mal traer a aquel prodigio de cuerda locura de Don Quijote; pero tan mal interpretada por los Sanchos del día, como mal recordada fué por aquél Panza de entonces la entrecuñada frase cuando dijo que le dijo: «alta y sobajada señora».

Todos gritamos libertad; todos votamos libertad; todos buscamos libertad y casi nadie la tenemos. ¿Quién es, pues, esa señora y dónde se encuentra? o será alguna tan química ilusión como la tal Dulcinea del Toboso?

Esta señora de la libertad es indudable que existe, Sancho amigo; pero ten por cierto que se encuentra bastante sobajada y que no solamente no despide «un olor sabero, una fragancia aromática», sino más bien «un olorillo algo hombruno» y debe ser que «con el mucho ejercicio está sudada y algo correosa».

El gitano y el carterista dicen ¡viva la libertad! Y mira tú, los pobres... iba a decir que no la tienen porque no se la dejan; pero, bueno, algo les dejan y algo tienen aunque no sea tanta como desearían. Son un poco esclavos del oficio. Cuando ellos sean Poder, ya será otra cosa porque entonces serán ellos los que definan la libertad para engrandecimiento del país.

¡Viva la libertad! gritan los comunistas; pero a los pobres hombres todavía los esclavizan un poquito y les hacen desear su libertad más que a un chiquillo los zapatos nuevos.

¡Viva la libertad! debieran gritar más que nadie los jesuitas porque no pueden asociarse como todos los demás españoles, incluso los comunistas.

¡Viva la libertad! dicen los militares y los sacerdotes porque no pueden ser Presidentes de la República mientras puede serlo el porquero.

¡Viva la libertad! dice el porquero porque ya está harto de guardar puercos mientras otros se comen los jamones.

Todos dicen ¡viva la libertad! y resulta que en este viva la Pepa, no siendo los que mandan, todos los demás tienen que sentirse así clavos. ¿Con razón o sin ella? Porque ¿qué lio de libertad es éste que nadie cree tenerla y todos tratan de disfrutarla? Pues eso; un lio de absurdos humanos que bien sería poder desenredar.

¿Qué es libertad? La facultad de hacer cada uno su republicana gana. Este es el concepto de libertad para una gran parte del vulgo desenfrenado por los manejos de los leaders revolucionarios. Con tal clase de libertades ¡así nos luce el pelo! Como para ir a galope tendido a las cavernas del salvajismo libertario!

Pero dejemos este concepto vulgarote y busquemos el de los superhombres del día.

¿Qué es libertad? La facultad de hacer lo que venga en gana respetando la ley. ¿Luego al menos la ley limita la libertad? Indudable que la limita o mejor dicho la encauza. Pero ¿qué ley? La del Poder civil láico. ¿Solamente? Solamente. Y ¿quién hace la ley? El que manda. Y ¿quién manda? El que más puede. Luego, ¿siempre habrá libertades esclavizadas? Evidente. ¿Luego la moral, la libertad y el derecho andarán a merced de la fuerza? Evidente. ¿Luego no existe un concepto fijo de libertad, como tampoco del bien y del mal, cuya extralimitación bajo cualquier régimen y partido se llame *libertinaje*? Según esta teoría, ni existe ni lógicamente debe existir tal concepto.

¡Albricias, carteristas, gitanos, zolfos de toda ralea! Procurad propagar vuestros altos ideales. Cuando

Han comenzado las fiestas del primer aniversario de la República. Unas fiestas más, en este nuevo régimen, que parecía ir contra todas; que quería anular las existentes, considerándolas como excesivas y contrarias a la nueva vida española, a la verdadera economía nacional, tan intensamente sentida por todos.

No pueden ser censurables aquellos propósitos, más o menos dentro de la realidad, y que esta misma se ha encargado de demostrarles la imposibilidad de su realización. Contra las fiestas suprimidas, casi ninguna en la efectiva realidad de su celebración, hanse aumentado varias, resultando un total mayor que las designadas y celebradas anteriormente.

La novedad—una más entre las tantas que estamos viviendo—no puede ser más grata, ni en un sereno análisis de lo que es y lo que representa, aparte del secundario detalle de su coste, puede interpretarse como contraproducente y atentatorio para el nuevo régimen.

Nada más contrario; nada más absolutamente contrario, dando con ello vida a la frase, quizás más feliz y más grata de las pronunciadas en estos últimos tiempos por uno de los suyos. Aquello de la «alegría de la República», que, faustamente, se convierte en realidad.

En una amplia realidad, no solo para algunos republicanos como decía uno de los eternos comentaristas, sino para todos; para todo este buen pueblo madrileño, que como los otros tantos pueblos españoles, más o menos grandes y más o menos modernos, se entregan a los festejos organizados por el Ayuntamiento y el Gobierno con la mayor de las ingenuidades. Para todos los madrileños y no pocos provincianos que han querido sumarse a las fiestas, no ya sólo por su significación política, sino simplemente por lo que son; por ser fiestas.

¿Es, acaso, poco motivo? Y no queremos con esto unirnos a ese conocido tópico de nuestro afán de diversiones y jaranas, con el que tan inexactamente se nos quiere justificar siempre. Inútil recurso de muchos, que, aun sabiendo como saben lo que somos, no tienen la sinceridad de decirlo, complicando más y más el juicio que puedan formar los demás.

Mas, olvidemos por unos momentos esas apreciaciones y comentarios de los de dentro y los de fuera, sobre lo que somos o dejemos de ser, y unámonos al alborozo de la actualidad, de las fiestas, que sobre todas sus características son fiestas. Entre las tantas sensaciones actuales, ¿cuál más grata? (¿?)

Santiago Camarasa

Reproducción reservada.

do legiones de votantes os levanten en hombros, seréis Poder y entonces—ya lo sabéis—la libertad humana no tiene tope alguno de una moral superior y divina, sus límites dependerán exclusivamente de vosotros en democrática injusticia y selvático derecho porque si acaso el mundo que se llama civilizado pensara de otro modo distinto del vuestro, vosotros tendríais el indiscutible derecho de cambiar de pensamiento al mundo e incivilizarle para civilizarse a vuestra manera. Yo espero confiadamente que haréis esclavos a todos los que nos llamamos honrados y que sólo vos otros diréis: ¡viva la libertad!

¡Así andará de sobajada la señora, entre la licencia de los individuos y la anarquía política permanentes!

Robespierre.

AVILA.—Imprenta de Sancho Martín

El libro, Los bellos países; España (II)

De Adolfo de Sandoval; juzgado por Miguel F. Peñaflor

Los lectores tienen ya seguramente noticia de los volúmenes, en folio que se están publicando con el título «España», colección de la que forma parte el libro referente al Norte y a Levante—comprendiéndose en el Norte Madrid, El Escorial, Aranjuez y Toledo,-- del académico Adolfo de Sandoval.

Por dos principios órdenes de motivos debemos felicitarnos los españoles ante esta publicación. Es uno la belleza de la edición. No conocemos nada más rico, elegante y primoroso. Las fotografías, y las acuarelas subyugan. Constituyen altas expresiones artísticas, que honrarán perdurablemente el trabajo nacional.

El otro motivo es el texto. No hemos de descubrir ahora a Adolfo de Sandoval. Sandoval es un verdadero polígrafo. Conoce a fondo la Teología, la Filosofía y la Historia. Para él no tienen secretos ni dificultades la Literatura española ni la Literatura universal. Es un gran artista, y un inspirado poeta. Y debe a Dios el don de una pluma que sabe exteriorizar todo lo que hay—y es mucho, de noble y excelso en el alma de este enamorado de todos los grandes ideales.

Hombre tan generosamente dotado no es de extrañar que para el volumen de «España» (Norte y Levante) haya escrito un texto en el que, en el ánfora de su estilo admirable, nos va sirviendo cuanto de monumental y artístico hay en las ciudades que describe, y entre ellas Avila; y catedrales, museos paisajes, romerías, costumbres, historias, leyendas, todo evocado en esa prosa de blasón, llena de grandilocuencia y de armonía, que es característica de Sandoval.

Por muchas de sus obras merece este ilustre escritor católico la admiración de sus contemporáneos, como tendrá la de la posteridad; pero este incomparable libro «España Norte y Levante»; bastaría para que todos le riádiésemos, como se lo rendimos nosotros, el homenaje de la consideración, del respeto y de cariño que granjea quien honra al catolicismo y a España con su ya ingente producción literaria.

(De la «Gaceta del Norte».)

MIGUEL PEÑAFLOR

De enseñanza

Oposiciones a Inspectores de Primera Enseñanza.—Esta ultimada la convocatoria para estas oposiciones y muy pronto aparecerán en la «Gaceta».

Cursillos de selección del Magisterio.—Los tribunales A y B de Madrid llevan muy adelantados los trabajos de calificación, por lo que cabe esperar que dentro de la próxima semana se puedan hacer públicas las listas de los que podrán pasar para realizar la segunda parte de los citados cursillos

LA TECNICA

En una crónica de Londres leemos interesantes datos acerca del carácter, de las costumbres, de los procedimientos y recursos de los actuales malhechores ingleses.

Noteamérica ha dado la pauta y el ejemplo: ha marcado una etapa y como hoy todo se progresa con tanta facilidad, Inglaterra como España y otros países europeos se están americanizando en este sentido.

Todo consiste en que los maleantes «operan» con técnica. Son «especialistas» perfectamente civilizados. Antiguamente los maleantes eran unos infelices sin cultura y sin técnica: hoy proceden «científicamente»; tienen al alcance de la mano unas flamantes teorías acerca de la propiedad, del dinero, del capitalismo... doctrinas muy socorridas y muy cómodas que poco a poco van creando una nueva visión acomodaticia de la sociedad y del disfrute de los bienes materiales... ¿qué más? Ya sólo faltan los medios de cambiar este estado de cosas.

Con la técnica actual se realizan maravillas... El maleante actual dispone de una cantidad de medios «progresivos» que el de antes no tenía. Proyecta los «negocios» como verdaderas jugadas de ajedrez. El automóvil presta al «asunto» rapidez, exactitud y justeza. Se estudian «concienciosamente» las «operaciones». Se está al tanto de todo. El atracador es un verdadero psicólogo que analiza el carácter y las condiciones de la víctima antes de aventurar un solo paso. Examina detenidamente el lugar de la acción, conoce todos los secretos de la vida del centro donde ha de «practicar». Pesa y mide las circunstancias y los obstáculos. Todo lo previene, todo lo tiene en cuenta; cuando, al fin, se decide a dar el golpe va sobre seguro... ¡la técnica! el triunfo de la técnica.

En Inglaterra tienen ya organizaciones formidables y personajes que dirigen en la sombra el movimiento. Los pacíficos ciudadanos ingleses están alarmadísimos, según dicen. ¿Qué queréis? Son sorpresas de los tiempos. Son frutos lógicos de la vida. La moneda moderna tiene su anverso y su reverso.

Eso de la civilización positivista, parece así, de buenas a primeras muy cómoda, pero tiene sus inconvenientes. Siempre hay quien saque las últimas consecuencias. Siempre hay «imprudentes» y exagerados que van «más allá» de lo que conviene.

Hay quien le echa la culpa de todo a la máquina: hay quien recrimina el «maquinismo». Y he aquí que lo que se creyó al principio que era la fórmula más eficaz del progreso; lo que tanto enorgullecó a los hombres modernos ha venido a convertirse en un motivo de daño social

En realidad no es la máquina. El autor, por ejemplo, sirve lo mismo para lo bueno que para lo malo. Es indiferente. El mal está en el

Crónica agrícola

El tiempo y el campo.—A las lluvias de la semana pasada ha sucedido, primero un tiempo áspere, con vientos fuertes, que, a pesar de ser solanos, resultaban frescos, por su violencia; y después con período de calma y calor, con cielo despejado. Esto último es mejor que la aspereza, para el campo, pero no faltaron en esta reciente etapa, las noches frías, con heladas que llegaron a 4 grados bajo cero, junto a tierra. En comarcas cercanas nevó con intensidad invernal.

Por aquí no cayeron las granizadas que han causado bastante daño en ciertas zonas, como Toro, por ejemplo, donde dicen que la cosecha de almendra ha sufrido mucho.

El régimen apuntado ha sido, en general, favorable a los sembrados de cereales y ya se va conociendo en ellos, tanto la humedad, suficiente por ahora, como el calor de estos días. Los tempranos, sobre todo, se hallan en condiciones excelentes de crecimiento y de color, aunque algo sucios; exigirán una escarda cuidadosa.

Los tardíos, hasta hace poco apenas daban señales de vida; ahora van apuntando, y como ayude el tiempo es de esperar que no sean al fin un fracaso, como se temió.

La situación general del sembrado de cereales puede considerarse como regular, y en algunos pagos como buena, pero falta todavía lo peor del camino por andar, y de estos dos meses depende el resultado.

Hoy va bien este tiempo cálido, aunque convendría que se mantuviese en un tono poco excesivo y que tras los días claros de sol, cayeran de cuando en cuando los aguaceros cortos que siempre piden los labradores por esta época.

Para el barbecho acaso hubiese sido mejor que lloviese menos y, sobre todo, que hubiese oreado pronto, porque en muchas tierras hasta hace poco no se ha podido entrar por exceso de humedad. Ahora, seguramente; se efectuarán ya bien las labores de arada.

Tal vez no sea extraño que el tiempo sufra un nuevo cambio. Por ahora no nos de desear, hasta pasados unos días, modificaciones atmosféricas.

Trigos.—Continúa acusando gran firmeza el mercado de trigos en toda la región.

hombre que se convierte en máquina.

El hombre-máquina es la creación de nuestro tiempo. El hombre máquina tiene dureza espiritual de hierro, tiene entrañas de metal.

En vez de corazón un motorcito modelo de cálculo y de mecánica. Es el engendro del falso progreso. Es algo sorprendente que desconcierta y asombra.

¡Y todavía no ha dicho la última palabra.

LUIS LEÓN.

Sección religiosa

SANTONAL

Día 13, Miércoles. La solemnidad de la fiesta de San José, Esposo de la Santísima Virgen Patrona de la Iglesia Universal.— Santos Hermenegildo, Rey; Carpo, Justino el Filósofo, Máximo, Quintiliano y Agafónica mrs. y beatas Margarita e Ida vírgenes.

La misa y oficio divino son de la solemnidad de San José, on ri o doble de primera clase con octava conmemorativa color blanco

CULTOS

SAN VICENTE.—A las siete menos cuarto rotatorio en la Soteraña.

Convalecientes para recobrar las fuerzas tomad Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

La oferta, que se hallaba bastante retraída con las recientes disposiciones del ministerio de Agricultura relativas a las declaraciones de existencias del mencionado grano, ha vuelto a acudir al mercado con bastante regularidad, reanudándose las operaciones que en la semana última adolecían de paralización.

La demanda tampoco faltó. Pueden señalarse como tipos de cotización en partidas, entre las 53 y 54 pesetas por 100 kilos, según procedencia.

A tipos proporcionados se efectúan operaciones en las plazas detallistas, donde las entradas de grano que se anotan son las normales.

En general se cotiza en tasa máxima, aunque para clases seleccionadas se llegue a las 54 pesetas, como queda apuntado.

El negocio atraviesa, pues, un momento favorable.

Otros granos.—En centeno el mercado se haya sostenido. No se hacen grandes operaciones. Por 100 kilos se cotiza entre 51 y 52 pesetas.

Esta misma cotización alcanza la cebada, que en algunas plazas comienza a denotar alguna flojedad. La avena ofrecen de línea de Peñañiel a 42 pesetas.

En algarrobas se hace poco. Los vendedores se sitúan en precios circunstanciales, que no pueden señalar cotización.

Harinas y salvados.—El mercado de harinas y sus derivados ha mostrado menos actividad que en las pasadas semanas.

Especialmente en estos dos últimos días han aminorado las exportaciones.

Continúan firmes los precios. Estos, por 100 kilos, con envase comprendido, son los que se detallan a continuación:

Extras, a 66 pesetas; primeras, a 65; integrales, a 61. Tercerillas, a 41 y 42 pesetas; cuartas, a 38; comidillas, 32, y salvado de hoja, a 36 y 37.

Curación de las hernias

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Inglés, donde permanecerá solamente el domingo día 17 de abril, el reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánico regulador articulado, que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopédico Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando emoldados como un guante pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada. El ortopédico Francisco G. Torrent atenderá personalmente a los herniados:

En AVILA, el domingo día 17 de abril, en el Hotel Inglés. En Barcelona, calle de Bárbara, núm. 14. VUESTRA SALUD PELIGRA ¡ATENCIÓN AL ENGAÑO!

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre atendidos (tal como lo indica el anuncio) por el propio especialista ortopédico (de competencia y sabe probados) Francisco G. Torrent. No por señores viajeros llamados rimbombosamente perifoneos representantes técnicos, auxiliares ni gente inepta que es como deberían llamarse, ya que las más de las veces se da el caso de que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar que el consultado. Esto es, que sabe más el enfermo que el «especialista». De ahí la mala colocación de los aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados con sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado, que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque esté mal configurado o porque la «pala» que debe observar sea toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada es el peor enemigo del herniado, pues coos de ser salvaguarda de su salud y su vida, le estrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad absoluta de que estarán libres de tales peligros, y por ello deben de fijarse muy bien en el nombre que figura: Francisco G. Torrent.

Seccion de anuncios

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de abril, 20. de Gijón el 23 y de Comña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 22 de mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para

Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor Juan Sebastián Elcano saldrá de Barcelona el 25 de abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo. Próxima salida el 25 de mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios completados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 5. Barcelona

“AURORA,”

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1900) Domicilio Social: BILBAO

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Capital suscrito y desembolsado: 5.400.000 00. Reservas voluntarias: 7.900.000 00. Reservas obligatorias: 2.330.939 16. Sinistros satisfechos hasta 31 diciembre 1930: 37.795.405 77.

SEGUROS DE INCENDIOS

DON CARLOS G. SIMEONI

OFICINA Bajada de Sonsóles, 3

AGENCIAS; en las cabezas de partido y principales pueblos de la provincia

La sordera vencida

Con la creación de nuestro método «AUDIKLER» (Patentado) todos los sordos pueden recuperar el PLACER DE OIR; solo con unos minutos diarios a la hora que a usted le convenga y en su propia casa, sin dolor ni molestias de clase alguna, desterrará para siempre los molestos ZUMBIDOS, la DEBILIDAD DE OIDO y en pocos días volverá usted a oír los más imperceptibles sonidos

LO OIGO TODO

«Para satisfacción de ustedes les mando estas líneas para testimoniarles mi más sincero agradecimiento

A los pocos días de seguir su método, lo oigo todo, habiendo desaparecido en absoluto los molestos ZUMBIDOS y a cuantos he recomendado su maravilloso «AUDIKLER» están como yo encantados de sus sorprendentes efectos

E. Degollada Urgell, 112 - BARCELONA

«AUDIKLER» lleva la sólida garantía del Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

VISITA EN AVILA

Nuestro Agente en PROTESIS AURICULAR visitará GRATIS en AVILA, el sábado 16 de abril, en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 6 tarde

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». - Sección «AUDIKLER». - Aragón, 227 Entº. 2.º (frente apeadero P. Gracia) Tel. 76.850 BARCELONA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal). Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Eugenio Ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

Table listing books and editions: «Rosa Petrina», «Amor es vida», «La Profesora de Piano», «El mal paso», «Kitty», «La Marquesita», «Un cuento azul», «Ninón», «Silencio heróico», «Amada en el dolor», «El Secreto de Kernic», «La débil farsa», «El juramento de Lucía», «Toda llega», «El misterio del Terrén», «Las nueve hijas del coronel», «La felicidad de Alicia», «Dicha ignorada», «Amores enemigos», «El rey que tuvo un solo amor», «Deris», «Paulina».

Temas en 8.º, a plas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 570 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5.



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Moto-nave Reina del Pacifico, 17 de abril. Vapor Orcoma, 15 de mayo. Moto-nave Reina del Pacifico, 26 de junio. Vapor Orcoma, 7 de agosto. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Perada, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS, En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valado) ALAEJOS



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES UTIL Y ENTRETIEENE A TODOS. 600 PÁGINAS DE ARTICULOS - 1.000 GRABADOS VARIOS MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS. Lléve participación gratuita en el número 13877 de la Lotería Nacional de Navidad de 1931. Reparte 1.000 bonos literarios de regalo, canjeables por libros, y de derecho a muchas bonificaciones. Solo por pesetas: 12,501 en rústica, 131 en carton, 101 en piel. PEDIDO EN LAS SUERAS LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Balneario de Liérganes (Santander)

Unicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMON.

GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID. Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos gratis

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son maravillosas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 133 - MADRID

D. .... de profesión ..... domicilio ..... provincia de ..... calle ..... número ..... desde aquí 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en plazos mensuales de 12 pesetas FIRMA

No sufra Vd. más de su HERNIA

No olvide que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C. A. Boer triunfan donde todos los sistemas han fracasado; le afirman y precoran miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las Hernias: Potencia, comodidad, seguridad, eficacia.

Olmedo, 20 de marzo de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Muy agradecido le autorizo a publicar donde quiera los excelentes resultados que con a mi hijo los aparatos C. A. BOER y su reputado Método de aplicación. Con este motivo se repite de usted, atento s. s. Eustaquio Sanchidrián, Arcos de San Francisco, 6, Olmedo (Valladolid).

Miraflores de la Sierra, 11 de enero de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Me es grato manifestarle que desde que seguí el Método C. A. BOER en el tratamiento de mi hernia voluminosa, de la cual estuve sufriendo horrores durante algunos años, hoy me encuentro, y a pesar de mis 66 años, completamente restablecido de mi peligrosa enfermedad. Para bien de los herniados le autorizo publique esta carta en la prensa y yo recomendaré el Método C. A. BOER, a cuantos me pregunten y sufran de este mal. Queda agradecidísimo suyo afmo. s. s. q. e. su mano, Nicasio Olmos, en Miraflores de la Sierra (Madrid).

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente y por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar, la máxima seguridad.

Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

Segovia, jueves 14 abril, Hotel Comercio Europeo. Avila, viernes 15 abril, Hotel Inglés. - Arévalo, sábado 16 abril, Fonda del Comercio. - Medina del Campo, domingo 17, Fonda Castellana. - Madrid, miércoles 20 abril, Hotel Inglés. - Valladolid, sábado 23 abril, Hotel Inglaterra.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguro contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Ibañeta, 21

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Genén Martín

EL DIA EN AVILA

SUSCRIPCION

para socorrer a la familia de las víctimas ocasionadas al derrumbarse una pared en la calle del Cárcabo de Santo Domingo

Suma anterior, 297 pesetas.  
D. Segundo Arévalo, 5 pesetas; D. Mauricio Arévalo, 5; D. Federico G. Barroso, 25; D. Lorenzo Muñoz, 5; dos niños caritativos, 5; D. Evasio Moreta, 1; D. Fernando Cid, 2; D. Salvador Cano, 5; don José María Tapia, 2; J. M. V., 5; D. Ramón Artigas, 2; D. José Bayo 10; doña María Vaquero, 2; don Pablo Barrio, 5; Una señora caritativa, 2; «La Flor de Castilla», 5; D. Angel Pardo, 2; doña Julia Martín, 1; D. Manuel Maíz, 2; Una señora caritativa, 5; doña Gabriela Hernández, 1; E. M., 5; D. Jesús Jiménez, 5; J. R., 5; A. M., 5; don Mariano Encinar, 2; Un señor.  
Suma y sigue, 411 pesetas.

Los donativos se reciben en la Sección de Economía del Gobierno civil y en el comercio de Félix Grande, L Gómez y compañía.

Por resentimientos familiares sostuvieron una reyerta en Santa Cruz de Pinares Luis Crespo y su hijo Mariano con sus sobrinos Celilio y Félix Crespo.

De las palabras pasaron a los hechos resultando los primeros con lesiones en la cara que les produjeron sus parientes.

Los agresores pasaron a presencia de la autoridad judicial.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con Agua de CORCONTE. Ensaye sin vacilar, tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, 32 ptas.; de 50, 55 ptas. Folletos y pedidos Administración

CORCONTE

Muelle, 36. — Santander

Con ocasión del primer Congreso Nacional de Turismo que se celebrará en Madrid del 2 al 8 de mayo próximo, han sido editadas por la junta organizadora artísticas tarjetas de propaganda con vistas de los lugares pintorescos de Madrid.

SE VENDE auto Citroen abierto cinco plazas, como nuevo. Dirigirse Manuel Portland. Dehesa Pedrosillo. Avila.

Ayer estuvo en el Gobierno civil una nutrida comisión de obreros canteros para protestar de la conducta de un contratista de obras por el escaso jornal con que aquel pretende pagarles.

Agrupación gremial de industriales de ultramarinos y comestibles de Avila

Por acuerdo entre la Sociedad de dependientes de comercio y esta Agrupación, se procederá al cierre total de nuestros establecimientos, todos los domingos a partir de la fecha 17 del corriente.

Lo que se pone en conocimiento del público en general a los efectos consiguientes.

Por la Agrupación gremial de ultramarinos y comestibles de Avila. —El Presidente, Pedro Moreno:

Cuando prestaba servicio de correrías una pareja de la benemérita dividió a un individuo que se dedicaba a la caza. El sujeto en cuestión se dio a la fuga dejando abandonada la escopeta, sin que pudiera aquel ser reconocido por los guardias.

En las proximidades del puente de la estación y a causa de no obedecer los mandos volcó ayer un automóvil de la matrícula de Madrid ocupado por varias personas. El vehículo sufrió grandes desperfectos sin que por fortuna los viajeros sufrieran daño alguno.

Gran sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO  
Sucesor de Herrera  
Antes de elegir vuestros trajes ver artículos y precios  
Reyes Católicos, 40. Teléf. n.º 31

Por infringir la ley de montes ha sido denunciado por la guardia civil el vecino de Santa Cruz de Pinares Francisco Sánchez

Lana para labores  
Exclusivo marca Pulsera.  
Almacenes ARTURO GONZALEZ

PADRES DE FAMILIA

Desde hoy martes, a las ocho de la noche, continuará el círculo de estudios organizado por esta entidad.

Por viajar sin billete ha sido detenido por la policía Saturnino Ruipérez el cual, en unión del atestado insinuado, pasó a disposición del juez.

La Guardia civil ha denunciado a Vicente Muñoz y Eugenio Martínez, como infractores a la ley de caza.

En la carretera de la Coruña término de Maello, volcó por causas que se ignoran un automóvil de la matrícula de Buenos Aires. El vehículo quedó destrozado y resultaron heridos todos sus ocupantes los cuales fueron trasladados en otro coche a Madrid.

Movimiento de viajeros con fines de turismo en esta capital durante el mes de Marzo 1932.

Franceses, 18; Alemanes, 14; Ingleses, 12; Norteamericanos, 8; Suizos, 3; Italianos, 2; Belgas, 1. Total, 58.

Espanoles, 75.  
En tránsito, 300.  
Informaciones: Efectuadas por el intérprete y Guías de Población, 195.

En la Oficina de Información: Verbales, 108.

Del Gobierno civil

Dispuesto este Gobierno a prestar la asistencia debida a toda justa causa y enterado de la imputación, con lamentable ligereza lanzada, contra el concejal del Ayuntamiento de esta capital D. José Sancho, al suponerle instigador de hechos que toda conciencia honrada repugna, se cree en el deber de hacer pública la intervención, bien distinta por cierto, que el Sr. Sancho ha tenido con motivo de los últimos sucesos, prestando su concurso a las autoridades, en forma que aleja la delictiva actuación que se le ha supuesto.

Hoy el asunto se halla bajo el amparo de los Tribunales de Justicia que con su celo sabrán descubrir el origen de la denuncia, pero en tanto justo es hacer resplandecer la honorabilidad del Sr. Sancho, sensiblemente empañada en estos momentos.

Por las autoridades le ha sido impuesta una sanción a un panadero de Avila por expendir su mercancía en deficientes condiciones para el consumo.

Por pastoreo abusivo en finca particular han sido denunciados Lorenzo del Dedo, Fausto Gutiérrez, Daniel Martín y Benito Lorenzo.

En la clínica de la Cruz Roja fué asistida la niña Jacoba Carrascal de heridas en la región frontal y conmoción cerebral ocasionadas al ser atropellada por un caballo.

AMA DE CRIA para casa de los padres. Razón, en esta Administración o Soturio Arribas. Barbarda.

Según acuerdo tomado días pasados por las autoridades gubernativa y municipal los agentes del Ayuntamiento continúan prestando servicio en las panaderías a fin de evitar que se cobre este artículo a mayor precio que el fijado por la Junta de Economía.

Programa de fiestas conmemorativas de la proclamación de la República

El día 13 a las seis de la tarde se repartirán obsequios en metálico a los obreros inscritos en la Bolsa del Trabajo que no tengan colocación en la presente semana.

El día 14 se anunciará la festividad con disparos de cohetes, voladores y diana.

A las once de la mañana saldrá del Palacio Consistorial la popular comparsa de Gigantes y Cabezudos.

A las doce recepción en el Ayuntamiento en honor del primer Gobernador de la República D. Ramón Lafarga y Crespo.

Por la tarde en el jardín de San Antonio serán obsequiados con meriendas la infancia escolar, y a las ocho de la noche en la Plaza de la Constitución se celebrará una verbena quemándose una vistosa traca.

En este mismo día se celebrará una comida popular y serán obsequiados los acogidos en la Casa Inclusa, Misericordia, Comedor de Caridad, reclusos de la Prisión y enfermos del Hospital.

El día 15 se celebrará una función cinematográfica para los niños de las Escuelas públicas.

Ecos de sociedad

Una boda

En Salmoral y ante el altar de Nuestra Señora de la Asunción titular de la iglesia parroquial, que lucía sus galas de fiesta, han contraído matrimonio la bella y culta señorita Leonor Chaves y el distinguido joven D. Aureliano Blázquez. Bendijo el matrimonial enlace el celoso e ilustrado ecónomo de Tórtoles D. Maurilio Romo que pronunció una sentidísima plática a usiva al acto.

La novia realzaba sus naturales encantos con elegante traje, tocándose con velo de desposada y corona de azahar.

Actuaron como padrinos los hermanos doña Asunción y D. Salvador Blázquez, caracterizados vecinos de Mancera de Arriba, primos del novio. Firmaron el acta como testigos por parte del novio el bondadoso y acaudalado propietario D. Juan Esteban y D. Marcelino Chaves y por la novia D. Valentín y D. Perfecto Hernández.

Entre los concurrentes recordamos, del bello sexo a las simpáticas señoritas Josefa e Irene Esteban, Eulimia Romo, Aurelia Hernández Saucedo y Sarito de Martín, de Salamanca y Pilar Losa de Valles de Guareña (Zamora).

Después de la ceremonia a la que asistió numerosa y distinguida concurrencia, los invitados fueron obsequiados con un suculento y bien servido banquete, terminado el cual se organizó en el «Gran Café», animado baile en el que el elemento joven se entretuvo hasta bien entrada la noche.

Con motivo de su enlace ha recibido el nuevo matrimonio numerosas felicitaciones y valiosos regalos. Enviamos a los recién desposados nuestra mas cordial enhorabuena y les deseamos muchas prosperidades y grandes satisfacciones en su nuevo estado.

¿SERA VERDAD! que dá por 2,50 cuarto kilo de estupendo café «Doroteo»?

Para ir bien vestida son indispensables unas buenas medias de seda; adquieralas en los Almacenes Arturo González

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 13 de abril.—Causa por delito de lesiones procedente del Juzgado de Arévalo. Procesados, Melitón Luis García. Letrado señor Abellán. Procurador señor Fernández (M.) Testigos, 7.

—Otra del Juzgado de Barco por homicidio por imprudencia. Procesado, Ricardo Martínez. Letrado señor Cejudo. Procurador, señor Madejón. Testigos 3 Peritos 2.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 12 de abril de 1932

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetros		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.					
8	674,3	0,2	-0,4	N	1	Nuboso	»	Máx. 8,4
12	674,9	6,6	4,4	NNE	4	Despejado	»	»
18	675,3	7,2	5,0	NOO	4	Idem	»	Mín.—2,0

Precios especiales para los clientes de la provincia

HOTEL PARIS

AVILA BODAS Y BANQUETES DESDE 6 PESETAS CUBIERTO

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Consejo de ministros de hoy

MADRID 12, 4:30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra. A la entrada el Sr. Carner dijo que tenía buenas noticias del empréstito. El Sr. Zulueta manifestó que marchará a Ginebra pero que la fecha de su salida depende del curso de las deliberaciones de la conferencia del desarme.

El Sr. Casares Quiroga dijo que hay tranquilidad en Granada y que cree que ya está resuelto el conflicto planteado en aquella capital por que no ha tenido nuevas noticias.

A la salida volvió a hablar el señor Carner del empréstito y dijo que cree que ya se había cubierto pero que todavía no tenía cifras exactas.

La nota oficiosa.—Se autoriza la importación de 50.000 toneladas de trigo

En la nota oficiosa se da cuenta de los siguientes asuntos:

Presidencia. Disposición prorrogando por un año la revisión de acuerdos de Diputaciones y Ayuntamientos. Otra sobre reglamentación de oficinas locales de información de Turismo.

También se ha acordado que la palabra «Nacional» solo se usará en lo sucesivo por colectividades con carácter oficial.

Marina. Se ha nombrado subsecretario del ministerio al Contraalmirante Sr. Azarola.

Agricultura. Decreto autorizan do la importación de cincuenta mil toneladas de trigo.

El claustro de la Universidad, agradecido

El Director general de Seguridad ha recibido la visita de una comisión del claustro de la Universidad central, para agradecerle las medidas por él adoptadas con motivo de la agresión al catedrático señor Jiménez Asúa.

Mitín comunista suspendido

Esta mañana fué suspendido en Tetuan de las Victorias, un mitín comunista que iba a celebrarse sin estar previamente autorizado por las autoridades. Después los elementos extremistas trataron de reunirse clandestinamente, pero fueron disueltos por los guardias de asalto. Entonces los comunistas fueron al Ayuntamiento y rociaron de petróleo la escalera prendiéndola fuego, pero los bomberos que acudieron rápidamente consiguieron dominar con facilidad el conato de incendio.

A poco se restableció la tranquilidad.

Un homenaje de Correos y Telégrafos

Los Cuerpos de Correos y Telégrafos preparan un homenaje a la República que será presidido por los niños más pequeños de los Colegios de Huérfanos de ambos Cuerpos.

El Sr. Galarza a Castro Urdiales

El Sr. Galarza saldrá mañana para Castro Urdiales con objeto de asistir a un mitín organizado por el partido radical socialista.

La verdad acerca de un pretendido campamento carlista

BARCELONA.—El Gobernador ha ordenado que se abra una información para investigar lo que hubiere de cierto en la noticia publicada por un periódico de que en Monserrat se había establecido días pasados un campamento carlista en el que habían sonado trompetas y se habían visto boinas y armas. Esclarecidos los hechos resulta que lo sucedido fué que no en Monserrat sino en Olesa de Llobregat se habían reunido doscientos excursionistas de la Sociedad «La Palestra» y levantaron tiendas de campaña y colocaron la bandera de Cataluña y algunos gallardetes. El campamento fué visitado por el alcalde, el juez y otras autoridades locales que presenciaron los ejercicios de los excursionistas.

**Malas digestiones**  
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Vende: Principales farmacias del mundo.

Comunicamos a nuestros lectores les interesa conocer los grandes descuentos que en productos Philips Radio hace

**FERRETERIA AGUIRRE. - Avila.**

**¡¡MAS BARATO QUE NADIE!!**

Precios especiales para los clientes de la provincia

**HOTEL PARIS**

AVILA BODAS Y BANQUETES DESDE 6 PESETAS CUBIERTO